

Erősítsük és szélesítsük a béke frontját

„Erősítsük és szélesítsük a béke frontját” c. vezércikkében írja a Pravda:

Egy évvel ezelőtt, 1949 április 20-án Párisban és Prágában megnyílt a Béke Híveinek Első Világkongresszusa, amelyen 600 millió ember társadalmi szervezetei képviselték magukat. A kongresszuson 72 ország népeinek küldöttei vettek részt, akiket egyetlen cél egyesített: megvédeni a békét és a népek biztonságát, megőrizni az imperialista háborús gyujtogatokat. A Béke Hívei Világkongresszusa szemléletesen megerősítette Sziálin elvtárs történelmi szavainak mély igazságát arról, hogy a béke fölött sokmillió egyszerű ember áll, akiknek megvannak a maguk nézetei, a maguk politikájuk és akik helytállóan magukért a békemozgalom az elmúlt év folyamán hatalmasan megnövekedett és szilárd szervezeti alapot kapott. Tevékenyen részt vesznek benne a nemzetközi demokratikus szervezetek, mint a Szakszervezeti Világszövetség, a Demokratikus Nők Nemzetközi Szövetsége, a Demokratikus Ifjúság Nemzetközi Szövetsége és mások. A legtöbb országban megalakult az Országos Békevédelmi Bizottság és Békevédelmi Bizottságok alakultak a városokban, falvakban, üzemekben és intézetekben.

A mai békemozgalom nemcsak széleskörűsége jellemzi. Fontos vonása a békeharcosok egyre növekvő aktivitása és az a tény, hogy a béke hívei a háborús gyujtogatók ellen folytatott harc újabb, tevékenyebb formáira térnek át.

A francia dokkmunkások nagyszerű példáját, akik megtagadták az amerikai fegyverszállítmányok kirakását, átvették Hollandia, Belgium, Olaszország, Norvégia és Ausztrália dokkmunkásai és több ország vasutasai is. A Béke Hívei Világkongresszusa Állandó Bizottságának Stockholmban tartott harmadik ülészaka újabb fontos fejezetet nyitott meg a népi tömegek harcában, a békeért, a népek biztonságáért. Az Állandó Bizottság felszólítja a béke híveit az egész világon, hogy nyilvánítsák háborús bűnösnek azt a kormányt, amely elsőnek alkalmazza valamely ország ellen az atomfegyvert. Az Állan-

dó Bizottság felszólít valamennyi jóindulatú embert, írja alá azt a felhívást, amely az atomfegyvernek, az emberek tömeges elpusztítása eszközeként betiltását követeli. Az Állandó Bizottság felhívása úgy hangzik a világ előtt, mint egy fenyegető és idősebb figyelmeztetés a háborús gyujtogatók felé, akik tovább folytatják bűnös tevékenységüket, háborús hangulatot keltenek, fokozzák a fegyverkezési versenyt, támadó tömböket kovacsolnak és új háborús tűzfészeket szerveznek. De sem az imperialisták mérgezett propagandája, sem a rendkívüli törvények, sem a rendőrterror nem állíthatja meg az egyre növekvő és erősödő békemozgalmat. Erről ékesszólóan tanulmányozza a Béke Hívei Állandó Bizottsága felhívásának napról-napra szélesedő aláírásai kampánya.

Az aláírásgyűjtés nagy lendülettel folyik Franciaországban, Olaszországban, Nyugat-Németországban, Japánban és Kínában s a többi népi demokratikus országban.

A békei híveinek mozgalma nő és szélesedik. A mozgalom egyre hatalmasabb erővé válik, mozgósítja a népeknek minden erőit, hogy biztosítsák a tartós békét. A béke hívei egyre inkább felismerik, hogy új világháború esetén nem lesz olyan nép, amely megmenekül a háború borzalmaiból.

Most az a leghalaszthatatlanabb harci feladat a békeért és a háborús gyujtogatók ellen folytatott küzdelemben, hogy a világ minden országában széles kampány bontakozzék ki az atomfegyver betiltását követelő felhívás aláírásáért. Senki sem vonhatja ki magát ebből a harcából, amely az atomfegyver feltétel nélküli betiltásáért folyik.

A szovjet nép egységesen és lelkesen támogatja az Állandó Bizottság felhívását az atomfegyver betiltásáért. Az egész világ tudja, hogy a Szovjetunió kitartóan és következetesen harcol a békeért és a népek biztonságáért. Békepolitikát folytatnak a népi demokratikus országok és a felszabadult Kína is. A háborús gyujtogatók elleni harc és a béke megvédése — a világ valamennyi népének ügye.

Ünnepi díszelőadás Lenin születésének 80. évfordulóján a Zeneakadémián

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége és az M. D. P. Budapesti Pártbizottsága 1950 április 21-én este 7 órakor a Zeneakadémia nagytermében V. I. Lenin, a szovjet nép halhatatlan vezérének, a Szovjet Állam megalapítójának 80. születésnapja alkalmából ünnepi díszelőadást rendez.

Megkezdődött az atomfegyver betiltását követelő békefelhívás aláírása

A „Megvédjük a békét” mozgalom Országos Tanácsának kedden megkezdődött békefelhívásai fordult a magyar néphez, hogy támogassa aláírásával a Béke Hívei Világkongresszusa Állandó Bizottságának stockholmi konferenciáján hozott aábbi felhívását:

„Követeljük feltétlen betiltását az atomfegyvernek, mely az emberek tömeges megsemmisítésének szörnyű fegyvere.

Követeljük szigorú nemzetközi ellenőrzés létesítését abból a célból, hogy biztosítsák e rendszabályok megvalósítását.

Ugy véljük, hogy az a kormány, mely elsőként alkalmazza az atomfegyvert valamely országgal szemben, bünt követ el az emberiség ellen és háborús bűnösnek tekintendő.”

A békefelhívás aláírása hazánkban is megkezdődött. A felhívást elsőnek Rákosi Mátyás miniszterelnök helyettes, a Magyar Dolgozók Pártja főtitkára írta alá.

Ezután a következő aláírások szerepelnek:

Szűcs Lajos, a MINSZ elnöke.
Dr. Balogh István rk. lelkész, a Népköztársaság Elnöki Tanács tagja.
Veress Péter Kossuth-díjas író.
Péter János református püspök.

Mihályfi Ernő, a Kultúrkapcsolatok Intézetének elnöke,
Dr. Vető Lajos evangélikus püspök.

Horváth Márton, a Szabad Nép felelős szerkesztője.

Pongrácz Kálmán, Budapest polgármestere.

Farkas Mihály honvédelmi miniszter.

Apró Antal, a Szakszervezeti Tanács főtitkára.

Losonczy Géza népművelési államtitkár.

Darvas József vallás- és közoktatásügyi miniszter.

Sárfi Rózi, az MNDSZ vezetőségének tagja.

Mészáros Agnes, Kossuth-díjas színesz.

Panyi Ferencné, Kossuth-díjas színháznövista.

Gáspár Sándor, Vasas Szakszervezet főtitkárhelyettes.

Bernáth György, az MSZT főtitkára.

Major Konstantin, az ország legjobb szerszámkészítője.

Oveges József, Kossuth-díjas piarista paptanár.

Kadosa Pál, Kossuth-díjas zeneszerző.

Andics Erzsébet, Kossuth-díjas egyetemi tanár.

Szakasits Árpád, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke.

Bereczky Albert református püspök.

Szöcsei Sándor, Kossuth-díjas kövacs.

Jóború Magda, az MNDSZ főtitkára.

Rusznayk István, Kossuth-díjas egyetemi tanár, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke.

Somlay Artur, Kossuth-díjas színesz.

Zgyerka János, a bányászszakszervezet főtitkára.

Kenéz István, a Szabadságharcos Szövetség főtitkára.

Dr. Michailich Győző, Kossuth-díjas egyetemi tanár.

Devecseri Gábor író, az Irószövetség főtitkára.

Pozsonyi Zoltán, Kossuth-díjas szlahánövista.

Major Tamás, a Nemzeti Színház Kossuth-díjas igazgatója.

Kisfaludy-Strobl Zsigmond, Kossuth-díjas szobrászművész.

Dr. Weil Emil, Kossuth-díjas orvos, az orvos-egészségügyi szakszervezet főtitkára.

Muszka Imre, Kossuth-díjas szlahánövista.

Kovács József, Kossuth-díjas zeneszerző.

Szabó Ferenc, Kossuth-díjas zeneszerző.

Szabó István vezérőrnagy.

Bernáth Aurél, Kossuth-díjas festőművész.

Egyre hatalmasabb méreteken bontakozik ki a nemzetközi békeharc

A moszkvai lapok több cikkben foglalkoznak az egyre erősödő és növekvő békeharcra. Az Izvesztija írja:

A háborús uszítóknak napról-napra meg kell győződniük arról, hogy a béke híveinek sokmillió tömegei egyre fokozottabban küzdenek a háborús terveik ellen. A kapitalista országok kikötőmunkásai, szállítómunkásai, gépkocsivezetői, tengerészei és egyéb dolgozói megtagadják az Egyesült Államokból a támadó jellegű, Atlanti-szerződés értelmében érkező fegyverszállítmányok kirakását.

A Trudban Babin rámutat arra, hogy milyen óriási szerepet játszanak a Szovjetunió vezette békefrontban a népi demokratikus országok.

A Komszomolszkaja Pravdában Kotov ismerteti azt a hősi harcot, amelyet a kapitalista országok ifjúsága folytat a békeért.

VARSO:

A béke lengyelországi hívei a következő határozatot hozták:

1. A lengyel békemozgalom legfőbb feladata sorába tömöríteni mindazokat, akik nem akarnak háború.

2. Ki kell terjeszteni a békevédelmi bizottságok hálózatát az üzemekben, iskolákban, intézetekben és állami birtokokon.

3. Minden lehető eszközzel népszerűsíteni kell a stockholmi békehatározatokat.

PRAGA:

58 csehszlovák egyetemi tanár és tudós írta alá azt a kiáltványt, amelyet április 7-én vezető csehszlovák tudósok tettek közre a stockholmi határozat támogatására.

BUKAREST:

A Román Népköztársaságban az aláírások gyűjtése a stockholmi felhívásra az ország történelmének leghatalmasabb tömegmozgalmává fejlődött. A helyi békevédelmi bizottságok minden faluban gyűlés; rendeznek és a lapok sok levelet közölnek az ország minden tájáról, melyekben a dolgozó parasztek teljes szívet támogatják a stockholmi határozatokat.

BREMA:

A Német Kommunista Párt munkakonferenciája határozatot hozott, amelyben a brémai dolgozók megfogadták, hogy csatlakoznak a békeért vívott harchoz és nem raknak ki hadianyagot. A müncheni nagy üzemekben élénk ütemben halad a béke-aláírások gyűjtése. Az eddigi jelentések azt mutatják, hogy a lakosság több, mint 70 százaléka szolidáris a békeharcosokkal.

PEKING:

A Pekingben megjelenő Dzsemin-Dzsibao c. lapban írt cikkében Liu-Ning-Ji, az összkínai szakszervezeti szövetség elnöke kifejti, hogy a szovjet-kínai szerződés nemcsak tartós biztosítéka Kína gazdasági és politikai fejlődésének, hanem olyan mérhetetlen erőt képvisel, amely meghatározó tényezővé válik a háborús uszítóknak.

TOKIO:

A tokiói békekongresszuson résztvevő 106 japán tudós nyilatkozatot tett: „A japán tudósok elhatározták — mondja a nyilatkozat — hogy harcolni fognak a békeért a háborús uszítás, a ka-

tonai támaszpontok építése és a békeszerető emberek üldözése ellen.”

RIO DE JANEIRO:

A fasiszta Dutra kormány rendőrterrorja ellenére az ország minden demokratikus szervezete megkezdte az aláírásgyűjtési mozgalmat.

LONDON:

A Daily Worker jelentése szerint Liverpoolban nagy békegyűlést tartottak, amely határozatban bélyegezte meg a háborús uszítókat. A skót szakszervezeti tanács egyhangú határozatban ígért támogatást a békemozgalomnak. A határozat felszólítja az angol kormányt, követelje az Egyesült Nemzetekéi az atomfegyverek tiltását és az atomenergia nemzetközi ellenőrzését.

HAGA:

Hollandia városainon tovább tart a szavazás a békére, az első eredmények azt mutatják, hogy a szavazásban résztvevők 85 százaléka a stockholmi békehatározatok mellett foglalt állást.

ROMA:

Az Unita közli, hogy Reggio di Calabria városi tanácsa jóváhagyta a stockholmi békevédelmi javaslatot. A keresztény demokraták kivételével az összes pártok képviselői a javaslatok mellett szavaztak.

HELSINKI:

Kedden ismerteti a finn népi demokratikus szövetség vezetőségének határozatát, amely hangsúlyozza a háborús bujtogatók ellen folytatott harc fokozásának szükségességét.

A Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség Végrehajtó Bizottságának felhívása a világ asszonyaihoz

A Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség Végrehajtó Bizottságának szerdai ülésén a következő, a világ asszonyaihoz szóló felhívást fogadták el:

ASSZONYOK! ANYÁK! NŐVÉREK!

Komoly veszedelem fenyegeti gyermekeink életét és boldogságát, családi tűzhelyeinket. Az amerikai imperialisták és kiszolgálóik lázasan új világháborút készítenek elő. Atom- és hidrogénbombákkal fenyegetőznek. Fegyvereket szállítanak a marshallizált országokba és mielőbb véres, pusztító háborút igyekeznek felidézni. A Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség a világ asszonyainak tízmilliói nevében csatlakozik a Béke Hívei

Világkongresszusa Állandó Bizottságának felhívásához és teljes mértékben támogatja azt a követelést, hogy haladéktalanul tiltsák be az atomfegyvert, ezt a támadó és tömegpusztító fegyvert és nyilvánítsák háborús bűnösnek azt a kormányt, amely először alkalmazza az atomfegyvert bármely ország ellen. A Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség Végrehajtó Bizottsága hozzátok fordul, világ asszonyai!

Írjátok alá a Béke Hívei Világkongresszusa Állandó Bizottságának ezt a felhívását, szervezzetek aláírásgyűjtést minden városban, minden üzemben és gyárban. Támogassatok minden intézkedést, amely a fegyverkezési verseny

megakadályozására irányul, — küzdjétek az ellen, hogy amerikai fegyvereket szállítsanak egyes országokba, hogy katonákat és fegyvereket szállítsanak a gyarmati és küzdő országokba. Nyújtsatok minden képpen segítséget a sztrájkoló kikötőmunkásoknak és vasutasoknak, akik nem hajlandók kirakni és szállítani a fegyvereket. Minden erőfőlkövel segítsetek azoknak, akik a békéért, a szabadságért és a demokráciáért küzdenek. A férfiak és nők százmilliói emeljék fel május 1-én hatalmas hangjukat és zengjen fel ez a hang minden világrészben félelmetes intelemként a háborús uszítók felé.

— Egyesüljétek az élet védelmére!

Lenin egyik legnagyobb erőssége

M. Uljánova*

„Lenin egyszerű volt és szerény — mond a Sztálin a Kreml tanfolyamának hallgatói előtt, egy héttel Vladimir Iljics halála után — igyekezett észrevétlen maradni, de legalábbis fel nem tűnni és magas állását nem figyelembe venni.”

Egyszerűség és szerénység, nagylelkűség és közvetlenség jellemezte Vladimir Iljicsot magánéletében és másokkal való érintkezésében egyaránt. „A mi erkölcsünk a proletariátus osztályharcának érdekeiből fakad” — mondta és ezt az elvet mindenekelőtt önmagára alkalmazta.

Csak néhány apróbb részletet sorolok fel, hogy megvilágítsam a mondatokat.

Vladimir Iljics figyelmes és barátságos volt mindenképp, függetlenül az illető hivatali vagy társadalmi rangjától. A munkás, vagy parasztküldötteket — akiket különösen szívesen beszélgetett el — barátságosan fogadta és bocsánatot kért, ha meg kellett őket várakoztatnia. Általában azonban pontosan betartotta a delegátusok fogadóórát, titkáraitól megkérte, hogy ezekről könyvet vezessen, idejében megrendelje a Kremlbe szóló látogatási jegyeket és utóbb ellenőrizze, hogy kiállították-e azokat csakisugyan. Megbízásai végrehajtásának ellenőrzése nélkül egyáltalán nem tudott dolgozni.

Érdekes volt megfigyelni némelyik parasztnak az arcát a találkozás előtt és után.

Néhány paraszt várakozik Vladimir Iljics előszobájában. Zavartan ácsorognak, feszengenek, topognak, sapkájukat forgatják kezükben. Arcukon az öröm kifejezése, hogy a szovjet hatalom legfőbb fejevel fognak szemtől-szembe kerülni, de ugyanakkor egyfajta izgalom is: hogyan fogadja majd őket, mit fog mondani nekik? Mielőtt belépne nekhez, sorbanállnak legelő: a legőregebb. Páran közülük kérésztelvetnek... Egy elvtárs, aki később lépett be Lenin szobájába, ezt figyelte meg:

Vladimir Iljics íróasztalánál ült, székeiben hátradőlvé, körülötte félkörben a parasztlak. Vladimir Iljics hangosan nevetett és a parasztlak egytől-egyig velevetettek. Most egészen másképp festettek mint az előszobában. Mintha csak a baráti, bizalmas beszélgetés minden gondjukat és izgalmaikat amivel idejöttek, elfújta volna szívüköri.

Vladimir Iljics, nem sokkal végetes börtönébe előtt, Kozsintóba utazott. A megérkezését követő va-

lamelyik napon meg akarta nézni a vágóhidat. A kozsintói szovhoz alkalmazottai még nem ismerték Vladimir Iljicsot és minthogy tilos volt idegeneknek a vágóhidra belépni, az őt nem akarta Lenint beengedni. Vladimir Iljics, egyetlen szó nélkül nyugodtan visszafordult. Szerénysége egészen odáig ment, hogy képes volt a kremlbeli forrászűzletben lenni és sorára várni. De ezt a jelenlevők még sem tűrték, nem akarták elviselni, hogy Lenin ilyen haszontalanul pazarolja idejét.

A szovjet hatalom elején, amikor szűkös volt csak élelmiszer, gyakran kapott Vladimir Iljics lisztet, húst, stb.-t, ami személy szerint neki szült. Iljics mindezeket az élelmiszereket legtöbbször a gyermekotthonoknak vagy kórházaknak juttatta, vagy ha kisebb mennyiség volt kiosztotta elvtársai között, nem feledkezve meg ilyenkor az őt és Nagyvezéda Konstantinóvát kezelő orvosokról sem.

Egyedül a szívéhez közelálló elvtársak élelmiszercsomagjaival tett kivételt. Jól emlékszem, ezek között voltak azok a figyelemeségek, melyeket Sztálin tanúsított iránta, mikor a kenyérből gazdagabb vidékeken tett utazásairól a legkülönbözőbb élelmiszereket hozta neki.

Különösen jellemzőek Vladimir Iljics szerénységére azok a kérdőívek, melyeket pártnapokon és értekezleteken töltött ki. Arra a kérdésre, hogy beszél-e valamely idegen nyelvet, a III. Komintern-gyűlésen ezt írta: „Egyetlen egyet sem.” E mellett ismeretes, micsoda viharos tapsokat arattak beszédei a nyugateurópai kiküldötteknél. Ezeket a beszédeket hibátlan német nyelven tartotta, csak nagyritkán kellett egy-egy szót keresgélnie, egyébként ilyenkor is gyorsan egymás fordulatát fejezte ki gondolatát.

A Kommunista Párt moszkvai választmányi ülésén, ahol ötvenedik születésnapját ünnepelték, beszédét ezekkel a szavakkal kezdte:

„Elvtársak! Mindenekelőtt természetesen kettőt kell megköszönnöm. Először a szerencsekívánatokat, amelyeket mára kaptam és másodsor is méginkább azt, hogy mentesültem az ünnepi beszéd meghallgatásától.” (Vladimir Iljics megkésve jött a gyűlésre.)

Majd azzal az óhajjal fejezte be, hogy „mindenképpen üdvözlünk

kell arra, nehogy Pártunk elbizakodottá legyen”.

Ugyanezt tanítja Pártunk vezetője, a népek vezére, Sztálin elvtárs is.

* Uljánova, Mária Iljicsna (1878—1939) Lenin húga, a Bolsevik Párt régi tagja. Szerkesztőbizottsági tagja és felelős titkára a Pravdának. Különböző Marx-művek fordítója.

A SzK(b)P üdvözlőtávirata a 30 éves spanyol Kommunista Párthoz

A Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjának Központi Bizottsága a következő táviratot intézte a Spanyol Kommunista Párt Központi Bizottságához:

„A Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjának Központi Bizottsága testvéri köszöntését és szerencsekívánatait küldi a Spanyol Kommunista Pártnak fennállásának 30. évfordulója alkalmából.

A Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjának Központi Bizottsága a Spanyol Kommunista Pártnak, — a spanyol demokrácia élcsapatának — sikereket kíván nehéz, de dicső munkájában.

A Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjának Központi Bizottsága”

A Spanyol Kommunista Párt üdvözlőtávirata az SzK(b)P Központi Bizottságához

A Spanyol Kommunista Párt Központi Bizottsága a következő táviratot intézte a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjának Központi Bizottságához:

„A Spanyol Kommunista Párt Központi Bizottsága Pártunk fennállásának 30. évfordulóján testvéri köszöntését küldi a Szovjetunió nagy Kommunista Pártjának. A nevezetes évfordulón megindult emlékeztünk, hogy Pártunk a Nagy Októberi Szocialista Forradalom hatása alatt fejlődött, erősödött és Lenin-Sztálin Pártjának, a bolsevikok dicső Kommunista Pártjának példája lelkesítette.

A spanyol nép hisz bennünk és napról-napra viléjében látja, hogy a Kommunista Párt az egyetlen politikai erő, amely képes kivetelni a spanyol népet a fasizmus sötét éjszakájából és elvezeti a béke, a haladás és a jólét új, széles útjaira. Továbbra is kitartóan latba vetjük minden erőnket, hogy a legpontosabban és legmélyebben tanulmányozzuk és széles körben alkalmazzuk Marx-Lenin-Sztálin elveit, hogy

Pártunk tagsága körében és a forradalmi népben szilárdítsuk a törhetetlen hűséget és szeretetet a Szovjetunió, a Bolsevik Párt és Sztálin elvtárs iránt.

Dicső Dolores Ibarrurink vezetésével a béke, a demokrácia és a szocializmus, Szovjetunió irányította és vezette táborának végső diadalába vetett szilárd hittel harcolunk tovább.

Megsokszorozzuk erőfeszítéseinket, hogy az imperialisták ne ránthassák be népünket a bűnös háborúba, amelyet a Szovjetunió, a népi demokráciák országai és a világ békeszerető népei ellen készítenek elő és ha Spanyolországot a nép akarata ellenére az imperialisták szolgálatában mégis háborúba taszítják, akkor — mint Dolores Ibarruri elvtársnő kijelentette — épp úgy, mint 1936-ban, a béke és Spanyolország függetlensége védelmében népünk életének és becsületének védelmében harcba indítjuk népünket Franco és gazdái, az angol-amerikai imperialisták ellen és a bűnös háborút nemzeti felszabadító harcra változtatjuk.

Többmillió francia munkás vett részt a tiltakozó mozgalomban

A bresti szakszervezetek a kormány lemondását követelik

Brestben még mindig feszült a helyzet Mazének, a munkásosztály mártírjának felejthetetlen temetése után. Csütörtökön hajnalban kitört a tüntetés Brestből Párisba. Ez a bresti dolgozókna a temetés után hozott határozatát viszi a köztársasági elnökhöz. A határozat a három szakszervezeti vezető írta alá s ebben követelik a Bresti megszálló rohamrendőrök visszavonását, a bebörtönzöttek szabadonbocsátását, a dolgozók bérvételezésének kielégítését, a véres eseményekért felelős kormány lemondását és olyan francia kormány megalkotását, amely kenyeret, békét és szabadságot biztosít a francia népnek. A bresti szakszervezeti központban még mindig száz száma érkeznek a tiltakozó táviratok Franciaország minden részéből és külföldről.

Szakszervezeti körök becslése szerint többmillió francia munkás vett részt szerdán este a nagy tiltakozó megmozdulásban. A legtöbb vidéki városban 20-30 perces munkabeszüntésekre került sor. Majdnem teljes volt a tiltakozó mozgalom a párisi iparvidék gyárjaiban. A marseillei kikötőben 22 hajó legénysége több mint 80 százalékban csatlakozott a mozgalomhoz.

A CGT május 1-i felhívása Franciaország dolgozó népéhez

A CGT a közelgő május 1. alkalmából a következő felhívást intézte Franciaország dolgozó népéhez:

Franciaország Dolgozói! 1950 május 1-re a CGT egységes harca hív benneteket. A világ minden proletárja oldalán, akik között több mint 75 millió tömörül a Szakszervezeti Világösszövetségben, míg a Szovjetunióban és a népi demokráciákban a népek felszabadultak a kapitalista elnyomás alól, élvezzék a szabadság és munkájuk

gyümölcsének jótéményeit s kormányaikkal közösen egyetlen tömbben védik a békét, a kapitalista országok dolgozó népeinek élete mind nehezebbé válik. A nyomor súlyosodik, a szakszervezeti jogokat és a szólásszabadságot mindinkább lenyegelik, a háborús veszély egyre nő, az aggodalom és a gond behatol minden otthonba. A dolgozók minden kapitalista országban egyesüljétek, a háborús veszély ellen, az aggodalom és a gond behatol minden otthonba. A dolgozók minden kapitalista országban egyesüljétek, a háborús veszély ellen, az aggodalom és a gond behatol minden otthonba. A dolgozók minden kapitalista országban egyesüljétek, a háborús veszély ellen, az aggodalom és a gond behatol minden otthonba.

Férfiak, asszonyok, fiatalok és öregek! Szervezzétek és szervezzétek a dolgozókat! Támogassátok a kikötő-

munkások hősies harcát, tagadjátok meg a hadianyaggyártást, raktározást és szállítást. Követeljétek a háborús ipar átállítását békes termelésre. Egyesüljétek, harcoljatok, tüntessetek tömegesen ezen a május 1-én a nyomor, a fasizmus és a háború ellen.

Kövessétek a Szakszervezeti Világösszövetség és a CGT felhívását és harcoljátok ki a kollektív szerződéseket, harcoljatok a nyomor és a háborús törvények ellen, az atombomba betiltásáért, a világ békejének megvédéséért és a vietnámi háború haladéktalan megszüntetéséért.

Megsemmisült a Kuomintang utolsó szárazföldi maradványa is

A felszabadító néphadsereg délnyugat-kínai főhadiszállása közli, hogy kifüstölték a kínai szárazföldön lévő szervezett Kuomintang ellenállás utolsó jelentős maradványait. Az e csapatok megsemmisítésére indított hadművelet 14 napja alatt több, mint 10 ezer Kuomintang-katonát esett el, vagy került fogságba. Szicsang környékén jelentős mennyiségű hadianyagot zsákmányoltak, közté 3 repülőgépet. A fogságba esett tisztek között egy hadtestparancsnok, egy vezérkari főnök és két hadosztályparancsnok volt.

Csang-Kai-Sek és az imperialisták nagy reményeket fűztek a Szikang tartományban maradt erőikhez. A felszabadító néphadsereg március közepén kezdte meg hadműveletét és március 27-én már elfoglalta Szicsang városát, további 11 nap alatt pedig a hegyekbe szorult Kuomintang-csapatokat örölte fel. A néphadsereg lehetetlen gyorsasággal történt elnyomulása váratlanul érte a Kuomintang maradványokat és a sikeres gyors hadművelettel megsemmisült az imperialisták utolsó katonai reménye, a kínai szárazföldön.

Égész Szikang-tartomány örömmámorban úszik. Valamennyi városban örömmünepet tartanak.

Jelentés a felszabadító kínai csapatok hainani partraszállásáról

Az Associated Press jelentése szerint a Hainan szigetén partraszállt népi felszabadító csapatok több helyen öt mérföld mélységben benetoltak a sziget belsejébe. A népi csapatok mintegy 18 mérföld hosszúsági partvonalat tartanak kezükben.

Ugyancsak az Associated Press jelentése szerint a népi hadsereg újabb partraszállást hajtott végre és két újabb hídfőállást biztosított. A Kuomintang hadijelentés beismeri, hogy a Kuomintang-csapatok helvete „igen komolyra fordult”.

Az eddiginél magasabb teljesítménnyel ünneplik a berettyóújfalui gépállomás dolgozóit május 1-ét

Munkások és parasztek eddig elért eredményeire új, az eddiginél nagyobb eredmények épülnek. Május 1. felajánlásokkal való megünneplése még nagyobb lendületet kap azzal, hogy ma ez a békéért folytatott harc formája is.

A berettyóújfalui gépállomás április 4-re tett felajánlását 100 százalékban teljesítette

s a munka üteme azóta sem hagyott alább.

Traktorvezetők között az elsőseget még mindig tartja Karakas Kálmán,

aki április 4-re 488 százalékos teljesítést ért el. Ezt az eredményt már azóta túlszárnyalta s most május 1-i felajánlásokkal váltotta, hogy 760 százalékra fokozza teljesítményét. Felajánlását hamarosan teljesíti is, mert

már most 750 százalékos ért el.

Nem marad le messze Simkó Zsigmond traktoros sem, mert május 1-i felajánlásának teljesítésében már 591 százaléknál tart. Így naponta keresete eléri a 154 forintot.

Jó munkát végez Nagy András traktorvezető. Napi teljesítménye 391 százalék, mely naponta 96 forint keresetet jelent.

Beke Sándor, Varga Ernő, Kiss Margit és a többi traktoros is vállalja, hogy május 1-re minden erőgépét rendbehozzák. A még hátralévő munkát versenyben a legrövidebb idő alatt befejezik.

Szabó Imre szerelő felajánlotta, hogy a műhely részéről mindenben segíti a traktorosokat a gépek kijavításában s a hiányzó, hibás alkatrészeket igyekszik a saját műhelyében előállítani vagy megjavítani, mert ezzel

a gépállomás nemcsak időmegtakarítást ér el, hanem jelentős önköltségsökkentést is.

Felajánlotta azt is, hogy újításával előbbre viszi a gépállomás munkáját. Már eddig is beadott öt újítási javaslatot, melyek most vannak a központban felülvizsgálás alatt.

A gépállomás május 1-i felajánlásában benne van a politikai és szakmai színvonal emelése, mert az eddig hiányosságként mutatkozott az üzemben. Verseny folyik a legjobb

szeminárium hallgatója címéért.

De hasonlóan versenyt indítottak azért is, hogy ki végzi a dolgozó parasztság között a legjobb felvilágosító munkát.

Hiányosság az, hogy a dolgozók nem kapcsolódtak bele valamennyien a felajánlásba. Csúpan egynehány, aki kimaradt, de ez hibapontként áll fenn az eredmények mellett. Ez mutatja, hogy a politikai munka gyengeségénél fogva még nem sikerült minden dolgozóval megérteni a munkafelajánlások jelentőségét. Vannak még passzívok, vannak közömbösek.

Másik súlyos hiba, hogy a mennyiségi munka néhol rovására ment a minőséginek.

Erről panaszkodott egyes termelőszövetkezet. Elnagyolták a munkát, mert nem tudták jól összehangolni a mennyiség mellett a minőségre való törekvést. Ez szerencsére nem általános, sőt kismértékben fordult elő egyes traktorvezetőknel, de az üzemi értekezleten már kritikát gyakoroltak a rossz munkát végzők felett s ez minden bizonnyal meghozza a gyümölcsét. Változás már eddig is történt a hibák helyrehozásában.

A Hortobágyon még a nap is másképp süt, mint régen

A Hortobágy régi és mostani helyzetéről szeretnék írni az elvtársaknak. A múlt kapitalista Hortobágy-rendszerben a dolgozók millióit semmibe se nézték. Sokat kellett nekünk, dolgozóknak szenvedni.

1930-ban a Hortobágyon mint ideiglenes munkás dolgoztam a vasútépítésnél. Már ekkor világosan láttam, hogy a Hortobágy nem a miénk, hanem idegen uraké, a grófoké, báróké és tőkéské. Ők élvezték a dolgozóit millió munkájának eredményét. Nekünk még kenyérünk, becsületünk sem volt, jogaink és kiszármányaink voltak. Ebben az időben napirenden voltak a Hortobágyon újabb és újabb vendégek, akik itt költöttek el a dolgozók millióinak véres verejtékén szerzett ezreket. A legfőbb ártalmak és italokat fogyasztották. Ezen a helyzeten a múltban nem tudunk változtatni mindaddig, míg a

Vörös Hadsereg fel nem szabadította országunkat. A Vörös Hadsereg felszabadítása hozta meg számunkra mindazt, amit 1919-ben a saját erőnkkel nem tudtunk kivívni.

Most újra a Hortobágyon dolgozok és örömmel látom, hogy a Hortobágyon még a nap is másképp süt, mint régen. Most a Hortobágyon Sztálinyelvek, traktorok és vonatok dübörögnének. Boldog emberek száza dolgoznak és ma nem az urak duhajkodásától hangos a Hortobágy, hanem a dolgozók énekli boldogan a munka dalát. Építik Rákosi elvtárs vezetésével az új világot. Tudjuk, hogy mindazt a Szovjetunióknak, a világ dolgozóit nagy vezetőjének köszönhetjük, aki megteremtette a dolgozók megváltásának egységes hatalmát.

Bordás János
Öntözési-NV, Hortobágy

Megkezdtek a dohánypalánták kiültetését a hajdúdorogi TSZCS-ben

A hajdúdorogi Vörös Csillag termelőszövetkezeti csoport a tegnapi nap folyamán hozzákezdett a dohánypalánták kiültetéséhez. A csoport versenyre hívta ki a dohánytermelő tszcs-eket a megyében. Vállalták, hogy 12 mászás átlagtermést érnek el, úgyhogy korán kiültetik a palántákat, minden levél dohányt, még az aijdohányt is kellő időben törlik, hogy a termés mind egy szálig be tudják takarítani. A meleg-

ágyat is szakszerűen, a legkedvezőbb módon készítették el, így a melegégy hamar bemelegedett, ami elősegítette a dohánypalánták kiültetését. A melegégyak hőmérsékletét külön hőmérő karóval mérték. A jó és szakszerű munka eredménye most az, hogy a palánták már olyan nagyra megnövekedtek, hogy hozzáfoghattak a dohánypalánták kiültetéséhez.

VAN HAZÁNK, VAN MIT VÉDENÜNK!

A rendőrtanostály záróvizsgálója

„Az elmúlt napokban menetszolgálatot voltunk. A tűz nap-sütés ellenére is vidáman, ének-közül hatvan kilométer van. Elmondtam ezt most azért, hogy jól vésették bajtársak emlékeztetése: eddigi sikereimket első-sorban a Szovjetunióknak, a nagy Sztálinnak, a Pártnak és Rákosi elvtársnak köszönhetjük és ők adtak akkor is erőt nekünk.”

Generál Gábor elvtárs, osztályfőnök beszédét a Rendőrtanostály tanfolyamának záróvizsgálóján — melyet tegnap tartottak meg — hatalmas taps, lelkes éljenzés és harsány „Hurrá” kiáltás fogadta.

A szépen feldíszített teremben egyébként is lelkes hangulat uralkodott. Ott ültek a rendőrbajtársak között parancsnokok, ott volt Vass Sándor elvtárs, alezredes, továbbá a Párt, a rendőrkapitányság, az Államvédelmi Hatóság és a Honvédség képviselői. Szalóki László elvtárs, a rendőrtanostály parancsnoka engedte útra a bajtársakat.

— A tanfolyam bezárásakor, eddigi munkánk számbavételénél megállapíthatjuk: az elvtársak jó munkát végeztek és az itt szer-

zett tudásukat, tapasztalatukat a kellő éberséggel párosulva hasznosították a most folyó osztályharcban. Állandóan képeznek magukat, ne álljanak meg a fejlődésben, éberben örökösnek dolgozó népünk nyugalma felett, szolgálják dolgozó népet, mely e fontos órhelyre állította a bajtársakat, védjék békénket, mert a felszabadulás óta

van hazánk és van mit védnünk!

A belügyminiszter képviselőletében Mór é Ferenc elvtárs, hadnagy szólt fel, majd Bajzát István elvtárs, hadnagy a rendőrtanostály pártszervezete nevében kívánt sok sikert a bajtársaknak a szocializmusépítő munkájukhoz.

— Elvtársak, szeressétek a dolgozó népet, mert

népünket szeretni annyit jelent, mint saját magunkat szeretni!

Baranyai János elvtárs, főhadnagy a néphadsereg tisztje honvédségünk nevében üdvözölte a rendőrbajtársakat.

A szovjet tapasztalatok nyomán emeljük a politikai munka színvonalát gépállomásainkon

Vasárnapi számunkban cikket közöltünk arról, hogy a hajdú-bihari gépállomások jelentős többségében és a gépállomási Alközpontban is igen gyenge a politikai munka. Ebben rejlik az összes többi hibák gyökere.

A hibák kijavításával kapcsolatosan az a feladat, hogy a felsorolt és a fel nem sorolt hibák kiküszöbölése mellett olyan módon növeljük gépállomásaink erejét, olyan módon fejlesszük a politikai munkát, szervezzük a versenyt, a tapasztalatcserét, egyszóval olyan munkát végezzünk, hogy az elkövetkező idők egyre nagyobb követelményeivel szemben is jól megállják helyüket gépállomásaink.

A politikai munka a Szovjetunióban az összes többi munka előfeltételét jelenti.

Sztálin elvtárs tanítja, hogy a gazdasági sikerek elsősorban a párt szervezési és politikai terepén kifejtett munkájának sikerétől függenek. A gép- és traktorállomás politikai vezetőjének kötelessége, hogy állandóan tanulmányozza a gép- és traktorállomás életének változásait s ugyancsak elsőrendű kötelessége, hogy minden lehető módon támogassa a munka terepén mutatkozó újat, élenjárót, és a leghatározottabban küzdjön a munkában mutatkozó bármilyen fogyatékosság ellen.

A gép- és traktorállomások politikai vezetőinek fokozott figyelmet kell fordítani a traktoristák, a kombájnvezetők, a gép- és traktorállomások egyéb dolgozóinak politikai és nevelőmunkájára. Arra kell törekedniük, hogy állandóan emeljék az emberek szocialista öntudatát, politikai és kulturális színvonalát, mert hiszen tudott dolog, hogy a magasabb politikai színvonalon álló dolgozóknak a munkája is magasabbrendű és eredményesebb.

A Szovjetunióban a gép- és traktorállomások, valamint a kolhozok kölcsönös viszonyának alapját a szerződés biztosítja s ezért a gép- és traktorállomások dolgozóinak, éppen úgy, mint a kolhozparasztoknak, egyaránt az állam iránti fontos kötelességük a szerződés legszigorúbb végrehajtása. A politikai vezetőknek e terepen az a feladata, hogy a tömegben kifejlesszék ezt a kötele-

ségérzetet. A politika vezetőnek fontos kötelessége az is, hogy a mindennapos nevelőmunkát az elsőrendű feladatok megoldására irányítsa.

A politikai vezető azonban csak akkor képes megbirkózni feladataival, ha a gép- és traktorállomás pártszervezete a munka megjavításáért folytatott harc élén halad s ha valamennyi kommunista legjobb tudása szerint részt vesz a pártéletben éppen úgy, mint a termelőiben.

A gép- és traktorállomások életében nagyjelentőségűek az elvégzett munkáról szóló beszámolók. Ezért ezeket jól kell készíteni oly módon, hogy az egész kollektíva ügyévé váljanak, s hogy a beszámolók mindenütt a kritika és önkritika légkörében folyjanak le.

Azokhoz a sikerekhez, amelyeket a Szovjetunió mezőgazdasága Lenin és Sztálin pártjának vezetése alatt az elmúlt években elért, nagymértékben hozzájárultak a gép- és traktorállomások, amelyek a szocialista mezőgazdaság fejlődésében és a parasztságunk az állam részéről nyújtott segítségben döntő szerepet játszottak és e szerepük egyre inkább fokozódik.

Ez nálunk is így van. Abban, hogy a kezdeti időben Hajdú-Bihar megye a leghatásosabb köré volt és abban, hogy most már lényegesen előretört a megye, a tavaszi munkák végzésében, rendkívül fontos szerepe van a gépállomásoknak.

Az 1950. évi a szovjet szocialista mezőgazdaság minden területén a további emelkedés nagy arányait biztosítja. A gép- és traktorállomások előtt az a feladat áll, hogy munkájukat növeljék a mezőgazdaság kultúrájának emelésében, a füves vetésforgók bevezetésében és meghonosításában, valamint a közösségi állattenyésztés hároméves fejlesztési tervének megvalósításában.

Nálunk az a feladat, hogy egyrészt a még hátralévő tavaszi munkák idején, másrészt az elkövetkező nyári és őszi munkáknál gépállomásaink minél nagyobb mértékben felhasználva a gazdag szovjet tapasztalatokat, igyekezzenek a falu szocialista szektorainak megerősítésében és újításokon, jól szervezett tapasztalatcserén, munkamódszerátadásokon keresztül a leghatásosabban járuljanak hozzá a magasabb terméseredmények eléréséhez.

Értesíti a Legelvetési Bizottság az érdekelteket, hogy a hazajáró jószágok részére a kihajtás 24-én megkezdődik. A hajtócédulát 21-én, pénteken és 22-én szombaton adja a javadalmi hivatal 8—1 óráig. Egy fejőstehen legelőbőre 80 Ft. A hazajáró csordára csak fejőstehenek hajthatók. A hajtócédula kiváltásakor egyidőben még 6 Ft OTI hozzájárulási díj is fizetendő, azonkívül kihajtáskor a pásztornak db-ként 26 dkg szalonnát, ősszel pedig db-ként 15 kg ca. tengerit kell fizetni. Hajtócédulát csak az válthat, aki fejőstehene tulajdonjogát marhalevéllel igazolja és a fedezetési jegyet kiváltja. A nyulais legelő pásztora a Böszörményi úti várnáznál, az északi legelő pásztora a Postások Székházánál (Margit fúrdónél), a déli legelő pásztora a Kisállomásnál a sorompón túl, a Kishegyési út elején, a fűzfacsőszházi legelő pásztora a Szoboszlai úti bérház sarkánál, a sámsoni úti pásztór a Szabadvási útja és a Sámsoni út sarkán veszi át a jószágokat. Mindenki csak egy fejőstehénre válthat hajtócédulát.



APOLLO:
Előadások kezdete
fél 5, fél 7, fél 9 órakor
Vidám, zenés, táncos
szovjet film

Gazdag menyasszony

VÖRSZINHÁZ:
Előadások kezdete
4, 6, 8 órakor.
Tanuljunk éberséget
a bolshevikóktól.

Párttagsági könyv

És újra látnak...
Kisérő műsor:
LOVERSENY és IHLET

Azonnali teendőink köznevelés terén Pártunk Központi Vezetőségének határozata után

A Magyar Dolgozók Pártja Köznevelésünk esetleges sikertelensége, ponti Vezetőségének határozata a vallás- és közoktatásügyi minisztérium munkájával kapcsolatos kérdésekről megmozgatta az ország összes pedagógusait és tanulóifjúságát, mert ez a határozat rámutatott azokra az akadályokra és nehézségekre, amelyekkel a reakció köznevelésünk jó munkáját gátolta.

A köznevelés harci feladat, amelyet eredményesen vinni, továbbfejleszteni öt éves tervünk sikere és a szocializmus építése érdekében mindannyiunk elsőrendű kötelessége. Az cilenség jól tudja, hogy köz-

A reakció aknamunkája

Pártunk Központi Vezetőségének határozatából tudjuk jól, hogy a VKM-ban és a vele kapcsolatos intézményekben — amelyeknek feladata lett volna a köznevelésünk irányítása — a meghúzó reakció minden tevékenysége arra irányult, hogy pedagógusaink munkáját, tanulóifjúságunk tanulását megnehezítse és megakadályozza, hogy dolgozó népünk gyermekei a szocialista emberképnek megfelelő eszméi és szaktudást sajátítsanak el az iskolában.

Mindzeket a célok szolgálatáért a későn és kevés számban megjelent tankönyvek, amelyek egy része olyan terjedelmes és „magas színvonalú” volt, hogy azokból a tanulás igen nagy nehézségekbe ütközött és terjedelmességük miatt fogva a tanév folyamán elvégezhetetlenek lettek volna. De középiskoláinkban még ma is vannak olyan tantárgyak, amelyeknek a tankönyve eddig még sem jelent.

A tankönyvszabotázás miatt egyes tanulóink visszaradtak a tanulástól, egyesek pedig pedagógusaink és Diákiszövetségünk lelkes és odaadó igyekezte és buzdító munkája ellenére is gyengébb eredményt tudtak csak felmutatni.

Pártunk intézkedése alapján a tankönyvek átirása és átdolgozása és a keletkezett hiányszövegeket ki fogja küszöbölni és az eredményes tanítást alapját meg fogja vetni. Így segít Pártunk pedagógusainknak és tanulóifjúságunknak.

Népi demokráciánk és dolgozó népünk áldozatkészsége folytán a tanulók nagy része tanulmányi segítségével, tanszersegélyben, ösztöndíjban részesült, de a VKM ezen segítséget nem közvetlenül az év elején, hanem jóval az iskolai év megkezdése után folyósította csak, ami-

Tervezterü beiskolázást

Az elkövetkezendő tanévre a beiskolázást már most meg kell indítani és meg kell szervezni. Itt is okulunk kell az előző évben elkövetett hibákból. Ki kell küszöbölni a beiskolázás, az iskolai felvétel és a kollégiumi felvétel rendszerességét.

Az eddigi jelentésekből máris kitűnik, hogy a középiskolákban továbbtanulni óhajtó általános iskolai VIII. osztályos tanulók zöme a tavalyhoz képest még nagyobb számban az ipari gimnáziumok felé ösztönlik, holott öt éves tervünknek más vonalán is szüksége van megfelelő káderekre.

A felvételi irányítását a főigazgatóság, illetve a megyei iskolai bizottság kezébe kell adni, úgyszintén a felvételek feletti döntés jogát is. Eöze meg kell állapítani az egyes iskolákban felvehető tanulók számát.

Meg kell állapítani a kollégiumokban felvehető tanulók létszámát is. Itt megint rá kell mutatnunk arra, hogy úgy az építőipari, mint a gépipari gimnáziumokban az évben végző tanulók nem lesznek, tehát ezen kollégiumokban az elkövetkezendő év elején üresedés sem lesz, tehát az új kollégisták számára elhelyezésről már jó előre gondoskodni kell. Ezen a vonalon nem szabad megismétlődnie a már meg-

szüntetett bűnös Országos Diákjóléti Kollégiumi Hivatal mult évi vétkes mulasztásának. A kollégium bővítéséről, a férőhelyek szaporításáról vagy újabb épület hozzácsatolásáról idejében intézkedni kell.

De vissza kell állítani a kollégiumokba be nem jutó, de vidékről bejáró tanulók menzai étkeztetését is, amelyet ugyancsak a volt Országos Diákjóléti Kollégiumi Hivatal reakciós és bűnös keze szüntettet meg.

A beiskolázás érdekében a pedagógusoknak, a szülői munkaközösségeknek, a tömegszervezeteknek és Diákiszövetségnek be kell kapcsolódnok felvilágosító és a továbbtanulásra buzdító munkával.

A továbbtanuló dolgozó gyermekek szüleit ugyanakkor meg kell győzni, hogy nekik is áldozatot kell hozni gyermekük továbbtanulása érdekében és ne várjanak minden segítséget népi demokráciánktól, mert dolgozó népünk a töle telhető segítséget ugyanis megadja, mint ahogy azt eddig is tette. Az általános iskola VIII. osztályos tanulóinak szüleit is meg kell látogatni a pedagógusoknak, a szülői munkaközösségeknek, a tömegszervezetek és a Diákiszövetség tagjainak otthonukban és fel kell őket világosítani, hogy gyermekük továbbtanulásával azok boldog jövőjét teremtik meg.

Az iskolába járó szülőknek is nagyobb érdeklődést kell tanúsítaniok az iskola és ezen keresztül gyermekeik tanulása iránt. A szülői munkaközösségek, valamint a Szülői Iskola összeállításán az eddiginél nagyobb számban kell résztvenniük, merthiszen ezeken az összeállításokon minden alkalommal gyermekeik tanulási problémáival, gyermekeik jövőjével foglalkoznak. Ez iránt a szülők nem lehetnek közömbösek.

Mivel az ipari gimnáziumokban és műszaki középiskolákban az év végével végző növendékek nem lesznek, ezért a műegyetem hallgatóinak utánpótlására a szakértéségi rendszert kell erősíteni és továbbfejleszteni.

Év végéig még sokat javíthatunk

Pártunk Központi Vezetősége feltárta a hibákat, leleplezte a reakció káros tevékenységét és megjelölte az azonnali tennivalókat.

Év vége előtt állunk. Mindannyiunknak azonnali cselekednünk kell. Az első fél évben gyenge előmenetelt felmutató tanulók tanulmányi eredményét meg kell javítani. Fel kell ismernünk, hogy a már említett akadályok és nehézségek tervszerű felidézésével a reakció dolgozó népünk gyermekeit ki akarta szorítani középiskoláinkból, lekedesésüket, eredményes munkájukat meg akarta törni. Minden erőnkkel azon kell lennünk, hogy az évvégi bukások a minimumra szorítsanak. Ez nem azt jelenti, hogy gyengén osztályozzunk, hogy tanulóink tudás nélkül lépjenek át a magasabb osztályba, hanem a reakció által előidézett nehézségeket tekintetbe véve, reális mértékkel mérjük és a hátralevő időben a főárgyakban a további tanulás szempontjából az alapismeretek elsajátítására törekedjünk.

Tanulóifjúságunknak a hátralevő időben akármilyen nehéz is a tananyag, akármilyen kevés is a tankönyv, össze kell szednie minden erejét, keményen kell tanulnia, dolgozania és meg kell mutatnia, hogy minden nehézséget le tud küzdeni és le is fog küzdeni szilárd akarat-
tal.

Pedagógusaink és tanulóifjúságunk közös munkával megmutatják, hogy a leleplezett reakció minden mesterkedése ellenére nemcsak eredményt, hanem jó eredményt fognak felmutatni az iskolai év végével, mert munkájukhoz Pártunk Központi Vezetőségének határozata, Pártunk ébersége, segítsége és útmutatása biztos erőt ad.

Kövesdy László

OLCSÓ, GYORS SZÁLLÍTÁS LÉGIUTON

Küldje árúját, ajándécsomagját

MASZOVLET REPÜLŐGÉPEN!

Szállítási díjtételek
kilogrammonként:

Debrecen—Budapest	50 fill.
Debrecen—Győr	80 „
Debrecen—Miskolc	30 „
Debrecen—Pécs	100 „
Debrecen—Szeged	90 „
Debrecen—Szombathely	100 „

Budapesten házhoz szállítunk!!
Arufelvétel, felvilágosítás:

MASZOVLET UTAS-ÉS
ÁRUFELVÉTELI IRODA
ARANY BIKAI-SZÁLLO
Telefonszám: 40-57

HIREK

Parkosítják Derecske utcáit

A vidéki községek utcái igen sok esetben porosak és egészségtelenek. Az utcák porának lekötésére és ezen keresztül a falu egészségvédelmére igen jó módszer a homokos rézek parkosítása. A derecskeiek már az elmúlt évben nagyarányú parkosítási munkába kezdtek, amelyet most tavasszal tovább folytatnak.

A község 12 ezer tő virágot rendelt meg eddig, amelyet a nagyobb terek és a szélesebb utcák házalet előtt ültetnek el. A község elöltti tereken már folynak a parkosítási munkálatok. A járási főjegyzőség, rendőrség és községháza elöltti parkban színes üvegből kirakott köztársasági címerket helyeznek el. A nagyarányú parkosítási munka és egészségügyi szempontok mellett a község szépségét is fokozza.

Várható időjárás: Egyelőre tovább tart a változó, csapadékos, de enyhe időjárás.

Polgárról szekéren igyekezett Debrecenbe Polonka Gáborné. Utközben véletlenül lezuhant a megrakott szekérről és súlyos sérüléseket szenvedett. A klinikán vették ápolás alá, de megmenteni az életnek nem tudták, két nap múlva meghalt.

Hajdúnánáson Hajdú Gergelyné kenyérsütéshez készült és alaposan befűtött a kemencébe. A keményből kipattanó szikra a ház nédetejét meggyújtotta és a 10 méter hosszú tetőzet leégett. A padlason volt 25 mázsa tengeri, az is elégett. A kamarában 6 mázsa tűzifa volt, azt sem tudták megmenteni a lángoktól. A kár 12.000 forint.

Berettyóújfalui lakásáról eltűnt Kovács József 28 éves tisztviselő és napok óta nem adott magáról életjelet. Aki az eltűnéssel kapcsolatban valamit tud, jelentse a rendőrségnek.

Az öt éves terv során Népköztársaságunk nagy gondot fordít a dolgozó nép egészségügyének fokozott javítására. Különösen a mult rendszerben elhanyagolt vidéki községeket látja el egészségügyi felszereléssel. Ennek keretében még ez évben Derecskén 380.000 forintos költséggel 12 ágyszoros modern szülőotthont építenek.

Meghívó. A Debreceni Lőfogató Teherfuvarozó Szövetkezet (Debreceni Fuvarosok Munkaszövetkezete) 1950. évi április hó 30-án 10 órakor a Vöröshadsereg-útra 61. sz. a. (Szállító munkások szakszervezete gyűlésterme) tartja alapszabálymódosító közgyűlést. A módosított alapszabály a szövetkezet hivatalos helyiségében megtekinthető. Debrecen, 1950. év április 20-án. Debreceni Fuvarosok Munkaszövetkezete, Igazgatóság. (x)

Nagylétán nagy tűz pusztított Papp Sándor kertjében. Sok takarmány, 20 mázsa tengeri és egy koca lett a lángok martaléka. A vizsgálat megindult annak megállapítására, hogy mi okozta a tüzet.

A Terményforgalmi NV debreceni kirendeltségének dolgozói üzemi gyűlésükön vállalták, hogy május 1. tiszteletére munkájukat 15 százalékkal túlfeljesztik. Ennek a munkateljesítménynek egy hónapra számított értéke 6000 forint. A vállalat dolgozói jó példával járnak elől a szocializmus építésében.

A Bözörmény II.—Postás II. kerületi bajnoki mérkőzésen Mihály József összefejelt az egyik debreceni játékosal. — Esméletét vesztette és úgy hozták be a klinikára. Mihály József a klinikán néhány óra múlva meghalt. A boncolás megállapította, hogy Mihály Józsefnek az agyában az egyik érvtöréssel megszakadt és a gyors orvosi segítség sem tudta volna megmenteni az életnek.

Éjjeli szolgálatos gyógyszer-tárolak április 15-től—21-ig: „Nap”, Hatvan u. 1., „Sztankay” Szent Anna u. 64.

A Bellegelön Helmezy Margit megölte újszülött gyermekét és elásta a szántásban. A kegyetlen anya ellen megindították a bűnvádi eljárást. Csökmő községhez tartozó Körszög telep község az 1950. évi tavaszi szántási és vetési ütemtervét a kitűzött időre teljesítette. A tengerivetés az ütemterv szerint folyik.

Kabán disznótoros vacsora után Fazekas Lajosnak, a „Dózsa” termelőcsoport adminisztrátorának zsebéből kiloptak 3000 forintot. A tolvajlást ifj. Rácz Lajos követte el, aki a legközelebbi korcsmába ment, Cs. Kovács Istvánhoz és ott elmulasztott 600 forintot. A rendőrség felfigyelt a nagy mulatozásra, kérdőre vonták Ráczot, aki beismerte a lopást.

Megjelenik a Színház és Mozi melléklete Debrecenben

A debreceni olvasóközönség számára rendkívül érdekes, új rovatval gazdagodik holnapotól a „Színház és Mozi”. A színházi és művészeti élet kitűnő kritikai képeplapja a fővárosi és országos események mellett ezúttal hétről-hétre, négyoldalas Debreceni Műsor keretében rendszeresen számot ad a debreceni kultúrmezőmozdulásokról is. A Debreceni Műsor, amely részletesen közli az előadásra kerülő színdarabok tartalmát, szereposztását, filmszínházak műsorát, üzemek kultúréletének eseményeit, biztosan nagy érdeklődésre talál városszerte.

Megjelent a falusi Népevelő legújabb száma

A falusi „Népevelő” legújabb számában május 1. nemzetközi munkásoknapjára harci szerepléssel címmel Gondos Ernő elvtárs írt cikket. Kiemelkedőbb cikkek: Tamáskovics Ferenc elvtársnak a Ganz Vagongyár Aigt. Prop. titkárának cikke. Munkaversennyel készültünk május 1-re. Keleti Ferenc elvtársnak, a békésmegyei pártbizottság titkárának cikke. Bátorítsuk az alulról jövő bírálatot, valamint Keresztes Mihály földművelési államtitkár cikke: Jó népevelő munkával biztosítsuk a tavaszi vetés ütemterv szerinti elvégzését. A falusi „Népevelő” e számában ezenkívül tartalmas cikkekben mutatnak rá az elvtársak a népevelők előtt álló feladatokra.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

id. Köteles Imre

83 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délután 2 órakor lesz a Köztemető II. (a ravatalozójából). Gyászolják: Bánatos feleség, fia, menyee, unokái és kiterjedt rokonsága. Lakás: Ruyter utca 2.

Termelékenység fokozásával, az anyag jobb felhasználásával, önköltségcsökkentéssel készülnek a dolgozók május 1 méltó megünneplésére

A nemzetközi munkásmozgalom harcos seregszemléjének, május 1-nek méltó megünneplésére készülnek a debreceni dolgozók. Üzemekben, műhelyrészekben, munkapadok mellett és mindenütt folyik a harc a vállalt tervek, előirányzatok teljesítéséért, tülteljesítéséért. A verseny lendületében a százalékos emelkedés mellett új kezdeményezések is születnek, anyagmegtakarítás, selejt, hulladék

csökkentése, a Vorosin-mozgalom kiszélesítése. Április 4 szilárd és biztos talajra épülnek ezek a felajánlások. A Vagongyárban április 4. eredményeinek továbbfejlesztésével újabb lendületet vett a munkaverseny. A műhelyrészek vetélkedésében az elmúlt héten az esztergályosoknál és hegesztőkönél született legjobb eredmény. Az esztergályosoknál

előkészítő brigád élmunkás vezetője 180 százalékos ért el a bórblazirozásnál, pucolásnál. Három gépet kezel. A brigád tagjai szintén szorosan nyomában haladnak. Arany Sándor, Ráduly Sándor teljesítménye 161 százalék volt az április 10—16-ig terjedő bérhéten. A brigád december 20-ig befejezi az első éves tervet. A kikészítők közt hasonló eredményt ért el börtisztító gépen Hatvani István. Atlaga legutóbb 132 százalék volt. Május 1-re minőség javítását vállalta. A bór cserfoltozódását kiküszöböli, úgy hogy gépének egy részére alumínium borítást szerelt. A selejtet máris felére csökkentette. A Hajdúsági Bőrgyárban dolgozó termelésük fokozása, önköltség csökkentése mellett még felvonulási versenyre hívták ki a Magasépítő NV, Dohánygyár és Táncsics Cipőgyár dolgozóit.

Erdei Zoltán carusszel-esztergályos

266 százalékos teljesítést, megtartotta elsőségét. Főzárkózott mögötte Gaigóczy József tengely-esztergályos, aki 225 százalékos teljesítést ért el. Tiszteletre méltó legutóbb 212 százalékos ért el. Jó eredménnyel dolgozik még az esztergáműhelyben Miskolczi János csapszabályozó is, akinek átlagos százaléka 190 százalék volt 13—14. bérhéten. A hegesztőkönél jelenleg Faragó Lajos villanyhegesztő, aki novemberi tervén dolgozik, vezet 244 százalékos teljesítménnyel. Felajánlása: május 8-ra egész évi tervét teljesíti.

lakoznak a Vorosin-mozgalomhoz.

Rácz Gábor élmunkás 180 százalék

A Hajdúsági Bőrgyárban szintén a dolgozók közös ügyévé vált a május 1 méltó megünneplése. A munkafelajánlást mozgalomban a dolgozók 50 százaléka kapcsolódott be, tett felajánlást április 4. eredményeinek kiszélesítésére. A felajánlások nyomán a kialakult munkaversenyben szép eredmények is születtek. Rácz Gábor, az

Üzemünk versenylendülete április 4-e után egyre felfelé ível. Egyre jobban felszokoztatja a dolgozókat a szocializmus építése, a harcos béke mellett.

Stoziczki Antal a legjobb asztalos

A Hajlított Bútorgyárban tíz nappal május 1. előtt szintén elmentült, kiszélesedett a dolgozók versenye. Az üzem, amely Rákosi Mátyás Féművek felhívására csatlakozva versenyre szólította a vagongyáriakat, lelkesen teljesíti felajánlását. Itt a gépmunkások mellett az asztalosműhelyben dolgozók értek el szép eredményt. A műhely minden dolgozója tett felajánlást május 1. tiszteletére. Hegedüs Mihály, Pásztor Ferenc asztalosok például vállalták, hogy 80 nappal megrövidítik az első éves tervet. Most mindketten szeptemberi normájukat teljesítik és 140—150 százalékos átlagteljesítményt érnek el hetente. Jelentős felajánlást tett Stoziczki Antal asztalos, aki vállalta, hogy október 6-ra befejezi az első éves tervet. A kétszáz dolgozó munkafelajánlásának értéke 2 millió forint, ebből 500 ezer forint az anyag egyszerű felhasználásából származik.

A Dohánygyárban

140 dolgozó vállalt jobb és kiváló munkát a munkáosztály közelgő nagy ünnepére. A felajánlások jelentős része az anyagmegtakarítás, selejt, hulladék csökkentése, a Vorosin-mozgalom kiszélesítésére irányul. Az előkészítő osztályon Czinege Vince vágógépen teljesítménye megtartása mellett (április 4-én 124 százalékos ért el) vállalta, hogy javítja a minőséget, a vágottszeleteket nem kétoldali, a félgártmányoknál 1 százalékos alá szorítja a selejtet, ezen túl ügyel arra, hogy gépe körül semmi hulladék ne halmozódjon fel. Czinege Vince, hogy vállalását sikerrel teljesíthesse, gépére egy védőkészülékét szerelt, amit már az összes vágógépeken sikerrel alkalmaznak. Ugyancsak hasonló felajánlást tett Molnár II. József is. Szűcs Lajosné a szivar-kaosztályról a konyha rendjének és tisztaságának legfőbb követelményeire való emelését vállalta május 1-re. Együttal felkérte az üzem többi dolgozóit, hogy saját gépük, műhelyük tisztántartásával csat-

MA NYILIK A VÁROSHÁZÁN a bürokrácia-ellenes kiállítás

A Szovjetunió sallangmentes ügyintézésének példáján a magyar köztisztviselők is harcot indítottak az egyes közhivatalokban még fellelhető átkos bürokratikus intézkedések ellen. E téren komoly eredményeket értek el, azonban még meglévő hiányosságokat élénken vetíti szemünk elé a városháza kistanács-terében a pénzügyi dolgozók rendezésében ma megnyitásra kerülő bürokráciaellenes kiállítás. Az anyagot a rendezőség az ország különböző városából és községeiből gyűjtötte össze. Debrecenből a városháza, a megyeháza, a pénzügyigazgatóság és az igazságügyi hivatalok szolgáltatott anyagot. A kiállítás ma délután 6 órakor nyílik meg ünnepélyes keretek között. Megnyitót Balogh Endre elvtárs, főigazgató és Varga Jenő elvtárs, pénzügyigazgató mondanak. A kiállítás megtekintése díjtalan s azt különösen a köztisztviselők figyelmébe ajánljuk.

Celkes hangú munkafelajánlással csatlakoztak a VAGONGYÁRI IFJÚMUNKÁSOK a Ganz hajógyár „Szabad Ifjúság” brigádjának versenyfelhívásához

Kedden délután termelési értekezletet tartottak a Vagongyár ifjűmunkásai és brigádjai. Az értekezleten, amelyen 400 ifjűmunkás vett részt, megtárgyalták a MINSZ elnökségének a magyar ifjűséghez intézett felhívását és csatlakoztak a Ganz Hajógyár Szabad Ifjűség brigádjának az egyesítő kongresszus tiszteletére elindított versenyfelhívásához. Az értekezleten Kocsis Gyula üzemi SZIT titkár foglalkozott az egyesítés ifjűségi szövetség létrehozásának döntő fontosságával. Kiemelte, hogy a magyar ifjűség olyan egységes ifjűségi szervezet akar létrehozni, amely a lenini Komszomol példájára erős és szilárd lesz, amely megingathatatlanul sorakozik fel a Párt és Rákosi elvtárs mögött.

Szikra tüzikövacs brigád munkafelajánlását olvasta fel, Tóth Gyula, a rugókovácsműhely ifjűmunkása pedig termelésének 140 százalékos 150 százalékosra való javítását tűzte ki célul a május 1 és az egyesítő ifjűségi kongresszus méltó megünneplésére. Tóth Gyulához hasonlóan még 17-en tettek jobb munkára felajánlást, vállalva a termelékenységi 15—20 százalékos emelését. Az egyéni felajánlások elhangzása után az ifjűségi gyűlés lelkes hangú határozatot fogadott el, amelyben a Ganz hajógyáriak felhívásához csatlakozva versenyre hívták ki Hajdú-Bihar megye összes ifjűmunkásait, valamint az Istvánélti főműhely és a Szolnoki Járműjavító NV ifjűmunkásait. Versenyfelhívásukban a Vagongyári ifjűmunkások vállalják az öt éves terv első évének két hónapja előbbi befejezését, az átlagteljesítmény 130 százalékosra 145 százalékosra való növelését, a selejt 2 százalékos csökkentését 3 200-as és két 300-as brigád megalakítását. Vállalják még ezenfelül, az ifjűmunkások 90 százalékosra bevonását a versenybe és 500 „Szabad Ifjűség” előfizető szervezését az üzemben belül.

arra, hogy a vagongyári ifjűmunkások a legrövidebb időn belül kiküszöböljék a hibákat és még az egyesítő kongresszus előtt a legjobbak közé sorakoznak fel az öt éves terv sikeréért folyó harcban.

A Vagongyári ifjűmunkások termelési értekezlete — ellentétben a pártelittel, amellyel a Néplap hasábjain is foglalkoztunk — jól sikerült. Az ifjűmunkások lelkesen és örömmel tették meg felajánlásukat, ami újabb biztosíték



HAJLÍTOTT BÚTARGYÁRI MUNKÁSOK! STOZICZKI ÉS PÁZTOR FERENC ASZTALOSOK!
Ti megküzdöttetek az asztalosműhely átállításával kapcsolatos nehézségekkel és legyőztétek azokat. Teljesítményetek az utóbbi héten 140—150 százalék volt.
Új, szocialista munkához méltóan nyújtsatok segítséget társaitoknak, adjátok át munkamódszereiteket!

VAGONGYÁRI MUNKÁSOK!
A VII. osztály dolgozói felszabadulunk ünnepére 50 vagon ócskavasat raktároztak be programon felül, amelyből új gépek, alkatrészek lesznek.
A nemzetközi proletáriátus nagy ünnepére, május 1-re a Tóth-brigád vállalta, hogy 22 vagon ócskavasat gyűjt össze. Kapcsolódjatok be az ócskavas gyűjtésbe, vagongyári dolgozók!

RUHAGYÁRI DOLGOZÓK!
Lidia Karabjelnikova, a „Párisi Kommün” szovjet cipőgyár munkásnője által kezdeményezett és azóta nálunk is elterjedt anyagtakarékossági mozgalomhoz üzemetek szabázműhelyének dolgozói is csatlakoztak.
Balázs Mihály és Szukop Margit főszabászok vállalták, hogy a férfiruhához szükséges anyagból 1 százalékos, a nőihez szükségesből pedig 0.4 százalékos takarítanak meg. Vállalásuk teljesítésével népgazdaságunknak napi 483, illetve 112 és évi 113,988, illetve 28,830 forint megtakarítást érnek el.
Ruhagyári dolgozók! Kövessétek a szabázműhely dolgozóinak példáját!

TEXTILGYÁRI MUNKÁSOK!
Sallai és Csernusné elvtársnők kitűnő eredményt érnek el a minőség javítása terén.
Április 4-re vállalták, hogy úgy a mintás, mint a nehéz áruból elsőosztályú anyagot gyártanak és 110—115 százalékos eredményüket meg is tartják.
Május 1-re a minőség további javításával és a termelés fokozásával készülnek.
Szóvnők! Kövessétek Csernus és Sallainé elvtársnők példáját!

Keresztesi István lett a számvetőség vezetője
Hétfőn temették Ary Lajos volt számvetőségi főnököt

A városi tanács határozata értelmében a városi számvetőség vezetőjét — Ari Lajos elvtárs halála folytán — dr. Keresztesi István elvtárs, számvetőségi főtanácsos vette át, aki eddig helyettes vezetője volt a számvetőségnek.
Egyébként Ari Lajos temetése hétfőn délután fél 5 órakor lesz a köztemetőben. Temetésén megjelenik Ménes János elvtárs, Debrecen város volt főpolgármestere, miniszteri tanácsos is.

Vezetőségválasztás kérdései

Jó munkát végzett a vezetőségválasztó taggyűlés megszervezése során a nagyhegyesi „Micsurin” TSZOS pártszervezete, mert a taggyűlés előtt az elvtársakkal átbeszélték a vezetőségválasztás nagy jelentőségét. Így az elvtársak a taggyűlés megkezdésének időpontjában teljes létszámban megjelentek és a vezetőségválasztó taggyűlést percnyi pontossággal megkezdheték. A tudatosítás eredményeképpen a taggyűlésen élénk vita indult meg és jó hozzászólások születtek.
Több felől felvetődött az a kérdés, hogy azok az elvtársak, akik munkahelyük szerint üzemi pártszervezetbe tartoznak, választhatók-e a takóhelyük szerinti alapszervezet vezetőségébe.
Ehhez kapcsolódik az a kérdés is, hogy résztvehetnek-e az alapszervezeti taggyűléseken ezek az elvtársak.
Az alapszervezetekben ugyan nyilvánvalóan vezetnek azokról az elvtársakról is, akik üzemi pártszervezethez tartoznak, de a taggyűléseken ezek nem vehetnek részt. Szavazni joguk csak az üzemi pártoké és a vezetőségüket látják,

üzemi pártszervezetben van. A Kőbányai Vezetőség határozata azonban lehetővé teszi, hogy a Körzeti, községi pártszervezetek olyan elvtársakat is megválasszanak vezetőségi tagnak, aki üzemi vagy termelőszövetkezeti pártszervezet tagja, de a körzeti vagy a községi területén lakik.
Helytelen nézet az, hogy a pártszervezet új vezetőségének választása a pártszervezet belső ügye. Tévedés. A pártönkivüliek nagy tömege egész sereg problémát megoldását várja a pártszervezet új vezetőségétől. Hogy ez így van, azt bizonyítja az is, hogy egyes pártszervezetek, így a Vagongyár IV., a Belváros I./1. és számtalan vidéki pártszervezet vezetőségválasztó taggyűlésének idején a pártönkivüliek az ajtón kívül türelmesen végigvárták a sokszor öt-hat óráig tartó vezetőségválasztó taggyűléseket.
A választások előtt a pártönkivüliek javaslatát is meg kell hallgatni. Az lesz az igazi jó pártszervezeti vezető, akiben a pártönkivüliek is vezetőjelöltet látnak,

SPORT

Új hang a magyar sportéletben!

Sportegyesületeink kövessék sportszerűségben a Vasas példáját

Ismeretes, hogy az elmúlt vasárnap a nagy sötétség miatt félbeszakadt a második forduló 99. percében a Csepel-Vasas NB I-es mérkőzés, 3:2-es állásban. Az egész magyar sportközvélemény úgy gondolta, hogy a szoros eredmény miatt az egyes-bíró a találkozó újrajátszását rendeli el.

A legrégibb munkásegyletünk vezetősége azonban úgy döntött, hogy sportszerűtlen lenne ez a döntés, mert a mérkőzésen a Csepel végig jobban játszott és megérdemelte a győzelmet. De nem lenne helyes és nem lenne méltó a mai idők sportszerűségéhez, ha a Vasas most azt vitatná volna, hogy az utolsó néhány percben megfordította volna az összehasonlított sorsát. Igazságtalan is lenne, a je nem játszót néhány perc miatt megfosztani a Csepelt attól a győzelemtől, amelyet vasárnap a zöld gyepen játékaival kiérdemelt. A Vasas vezetősége helyesen járt el, amikor lemondott a mérkőzés újrajátszásáról a vezetősége abban a szelvényben döntött, amely jó fegyver az elfogultság, a klubosvinnizmus elleni harcban.

Igy az MLSz egyes bírójának szerdán délután nem is akadt dolga. Tudomásul vette a Vasas vezetőségének az alábbi levelet és a Csepel-Vasas mérkőzést a pályán elért eredményt nyil igazolta. A levél egyébként így hangzik:

"A Vasas Sport Club vezetői foglalkoztak az aprilis 16-án tartott Csepel-Vasas mérkőzés ügyével és arra a megállapításra jutottak, hogy a pályán elért eredmény az igazságos, minden tekintetben megfelel a játéklépeknek s a mérkőzés újrajátszása nem lenne helyes.

Erről a határozatról értesítették a Csepeli MTK vezetőségét. A csepeli

vezetők örömmel vették tudomásul, hogy a Vasas Sport Club sportszerűen nem kívánja igénybevenni az újrajátszás lehetőségét, hanem megnyugodottan a pályán igazságos körülmények között kialakult eredményben.

A vitás mérkőzésnek ez az elintézése a két vasmunkás-egyesület között legyen iránymutató arra nézve, hogyan kell közösen az igazi sportszerűség érdekeit megőrizni.

A Vasas vezetőségének határozata új, eddig még ismeretlen utat nyit meg a magyar sport történetében és ez a lépés egyben irányt is mutat a többi sportegyesületeknek a klubosvinnizmus kiirtására indított harcban. A nagy múlttal és hagyományokkal rendelkező Vasas SC vezetőségének iránytmutató intézkedését ösztönzi örömmel üdvözöljük, most a többi egyesületen a sor: kövessék sportszerűségben, a klubosvinnizmus kiirtásában a Vasas példáját!

Egyébként a pályán elért eredményt igazolt Csepel-Vasas mérkőzés után így fest az NB I. bajnoki táblázata:

1. Honvéd	24	19	2	3	63:21	46
2. EDOSZ	24	17	3	4	64:28	37
3. Textilcs	21	13	7	4	62:30	33
4. Dózsa	24	10	9	5	54:38	29
5. Csepel	24	10	8	6	48:37	23
6. Vasas	24	11	5	8	50:32	27
7. Postás	24	8	10	6	35:35	26
8. Győri Vasas	24	9	7	8	47:33	23
9. Tengeri Vasas	23	9	6	8	50:41	24
10. Dorogi Tárnai	23	9	5	9	42:38	23
11. S. Tárnai	23	7	7	9	38:43	21
12. Szomb. Lok.	24	9	3	12	47:53	21
13. Előre	24	4	5	15	37:75	13
14. Olajmunkás	23	2	8	13	23:63	12
15. D. Lokomotív	24	3	5	16	31:83	11
16. Soroksár	24	3	4	17	27:70	10

Most jön a tizedik!

Olajmunkás lesz vasárnap a D. Lokomotív ellenfele

A D. Lokomotív tavaszi lehetetlenné rosz szerepe miatt ismét ismételtül hogy a csapat az előjelekből ítélve, ennek következtében kiesett az NB I-ből. Vasárnap egyébként a nagyvárasi Olajmunkás ellen mérkőznie a debreceni labdarúgó, szurkolók feléne, hogy most kivegyék be a sorrendbeil tizedik vereség.

A labdarúgók jelenleg Keszthelyen üdülnek. A pihenő jót tesz a játékosoknak, kérdés azonban, hogy a dolgozók ajándékát — az üdülést — jó játékkal hálálják-e meg a debreceni fiúk. A mérkőzése vasárnap fél 5 órakor kerül sor. Az összehasapát Gác vezetli.

A KIOSZ-BAJNOKSÁG E HETI MŰSORA

Szombat: DTE kispálya, 5 óra: Vasasok-Eplők.
Vasárnap: DTE kispálya, 9.45 óra: Asztalosok-Timárók. — 11 óra: Cipészek-Órasok. — DTE nagypálya, 11.30 óra: Husosok-Kájhások. — DTE kispálya, 5 óra: Csizmadia-Subók.

APRILIS 24-IG LEHET JELENTKEZNI A KÜLVONATRA!

Ismeretes, hogy az IBUSZ debreceni kirendeltsége különvonalat indít a magyar-csehszlovák válogatott labdarúgó mérkőzésre, Budapestre. A különvonalra április 24-ig lehet jelentkezni az Áltudó palotában elhelyezett IBUSZ-irodában. Részvételi díj: 32 forint 20 fillér. Már a mérkőzésjegyek előjegyzése is megkezdődött.

GYŐZTEK A GYERMEKVÁROS LABDARÚGÓI

Népes társaság kereste fel az elmúlt nap a macsi gazdaság Wolff-telepi központját. A debreceni Gyermekváros labdarúgói rándultak ki, hogy ösméremjék erőjüket a macsiak együttesével. Az új pályán — melyet a napokban építettek, — a 2x30 perces játékra Pelti gázgyári dolgozó sipjelére így állt fel a Gyermekvárosi: Sárosi — Barna, Galgóczi, — Tóth I., Kiss (D. Honvéd), Igló — Bánszky, Oláh, Sütő, Virágos, Nótin, míg a macsiak: Manó — Danka, Scmogyi — Fogarassi, Albrecht, S. Tóth — Pintér, Fekete, Pongor, Czeglédi, Péter.

Már az első félidőben ötgólos vezetésre tettek szert a Gyermekváros ifjai, de szünet után a sötétedés miatt már nem telik gólrá az időből. Így 5:0 arányban ért véget a mérkőzés, melyet a második forduló 10. percében a tehetséges játékvezető letűjt. A gólokat Bánszky, Virágos, Kiss, Nótin és Sütő szereztek.

A DEBRECENI NB II-es Irézilabda csapatok közül vasárnap a D. Lokomotív ferfiak idehaza fél 2 órakor a Bp. Gázgyár, a D. Előre pedig Budapesten az Emergé ellen küzd a bajnoki pontokért. A nők közül a Dohánygyári Lendület a Sajókazai Tárnai fogadja, a D. Előre és a D. MEMOSZ viszont Pesten mérkőzik, az Emergé, illetve a III. ker. Textil ellen.

A D. LOKOMOTÍV-EDOSZ NB I-es birkozómérkőzést későbbi időpontban vívjuk meg, — így döntött a birkozószövetség intézbizottsága.

A DEBRECENI NB II-es csapatok közül a D. Előre idchaza mérkőzik Kenégyarmati, a Dohánygyári Lendület pedig Nyírmagyar. A Postás Záhonba utazik.

A STADIONBAN LESZ A D. HONVÉD-NYIREGYHÁZI VSK MÉRKŐZÉS

Az NB II. vasárnapi fordulójában a D. Honvéd együttese a Nyiregyházi VSK csapatát fogadja. A vendégeknek jó a hírük, mert az idényben több meglepetésszerű eredményt értek el, így legyőzték az Ozdi Vasast, Pécecest, úgy, hogy csak egy szívet lelekkel játszó debreceni gárda érhet el sikert. A mérkőzést a Stadionban délután fél 5 órai kezdettel rendezik meg — Ligeti játékvetés mellett.

MESKOV UJABB NAGYSZERŰ EREDMÉNYE

Meskov, a Szovjetunió sokszoros ösz-szövetségi bajnoka a Sztilinról elnevezett uszodában a szovjet uszobajnokságok során a 100 méteres pillangóúszásban 1:06.8-as, a világcsúcscsúsnál jobb idővel győzött. A régi rekord 1:07.3 perc volt.

Nagyszerű eredményt ért el Usakov is a 100 méteres gyorsúszásban. Ideje: 57.3 másodperc.

DOBÓ MÁSODIK LETT AZ ÖKÖLVÍVÓ BUDAPEST-BAJNOKSÁGBAN

Budapest egyéni ökölvívó bajnokságáért több napon át folytak a küzdelmek. A debreceni Dobó Kerényi legyőzése után a döntőben a csepeli Lászlóval került össze. Dobó kitűnően verkedett, azonban többször figyelmeltetésben részesült, így cselelt a bajnoki címűl. Pontozással szenvedett vereséget. Teljesítménye így is elismerésre méltó.

Kertész (D. Lokomotív) negyedik lett, míg a D. Lokomotívból a Bp. Lokomotívba átigazolt Kovács a félnépszerűben második helyezést ért el. Széplény szerepeltek a szolnokiak. Mirisziai és Molnár II. nyert közülük bajnokságot.

VASÁRNAP ORSZÁGŰTI KERÉKPÁROS VERSENY LESZ A D. LOKOMOTÍV RENDEZÉSÉBEN A DEBRECEN-NYIREGYHÁZI ORSZÁGÚTON. RAJT ÉS CÉL: A NÉPFÜRDŐNÉL.

A SZOCSIBAN tartózkodó Nemeth Imre és Kilcs Ferenc már együtt edzettek Kanakkal, a kiváló szovjet atlétával. Az edzőtáborban egyébként a magyar versenyzőket meglátogatta Dumbadze, a világ legjobb diszkoszvetőnöje, férjének — edzőjének — társaságában.

A D. LOKOMOTÍV NB I-es tekecsapata vasárnap Debrecen vereséget szenvedett a MÁVAG-tól. De kikaptak az NB II-es Postás is a — Zucutól.



Megyei... közleményei:

A SZOMBATRA HIRDETETT KÉPVISELŐI BESZÁMOLÓK ELMARADNAK!

Április 23-án, vasárnap az alábbi helyeken lesz képviselői beszámoló: Bertyódfalvai járás Szalai Béla, Szentpéterszeg délelőtt 10 óra, Gáborján délután 4 óra, Nagyfalvi járás Hollos Ervin, Kókád délelőtt 10 óra, Bagamér délután 4 óra, Biharnagybajomi járás Horváth András, Bihartorda délelőtt 10 óra, Danesháza délután 4 óra, Derecske járás L. Kiss Géza, Pocsaj délelőtt 10 óra, Kismarja délután 4 óra Rácz Gyula, Nyírmartonfalva délelőtt 10 óra Bihari Szabó Lászlóné, Nyíradony délelőtt 10 óra Rajna Gábor, Földes délelőtt 10 óra Kanda Zsófia, Balmazújváros délelőtt 10 óra Cifra Sándor, Debrecen Rákosi telep délelőtt 10 óra Tóth Mihály, Újszenimarglia délelőtt 10 óra, Folyás délután 4 óra.

DEBRECENI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYEI:

A folu és tanyajáró csoportfelelősök pénteken este 6-kor fontos érkezeltek tartanak a Vörös Hadsereg útja 24. alatt.

Rádiószeminárium vitavezetők figyelem! Szemináriumi anyag átvehető minden nap 4-6 óra között a Városi anyagtárolásnál Vörös Hadsereg útja 24. földszint.

Ma délután 5 órakor üzemi és körzeti titkári érkezeltek tartunk Vörös Hadsereg útja 24. sz. alatt.

Alap- és haladófokú szemináriumi előadók figyelem! Szombat délután 3 órakor az alapfokú szemináriumi előadók érkezeltek az ÁVH pártszervezetének helyiségében lesz megtartva. (Vasutas szeminárium előadói részére 4 órakor.) Az előadói érkezeltek anyaga: „Szovjetunió tervgazdasága”. Haladó szemináriumi előadók előadói érkezeltek 4 órakor az ÚV-ben lesz megtartva. Anyaga: „A Bolsevik Párt harca a Szovjetunió iparosításáért és az öt éves tervek győzelméért.”

VIDÉKIEK

apróhirdetéseiket be-
küldhetik levélben, a
szöveghez az apróhirdetés árát postabélyegben kérjük beküldeni.
Köznep 30 fillér, vasárnap 50 fillér szavankint

VÁLLALATOK, szövetkezetek, ha hosszán akarunk utazni, sokat akarnak spórolni, így hívják fel Szabó Lejos bérautóvállalatot, Rákóczi 60. Tel.: 33-02. Ny 359-0

SÁRMÁNY Katalin kozmetika Péterfia és Eötvös u. sarok. Személcsoék, szőr-szájak végleges nyomtalan eltávolítása. Ny 349-0

LAKAS
KIADÓ két szoba, konyhas lakás belvárosban olcsón, Patay iroda Csapó utca 19. 5714-4

ÜZLET
OZLETHELYISEG
BALOGH Ferenc divat, rövidaru szaküzletét áthelyezte Apolló mozaival szembe. Sz 1635-7

GREGOR Jozsef férteszabó műhelyét áthelyezte Hatvan és Bethlen u. sarokházba. Sz 1646-7

VETEL
NATIONAL kasszát motorosát megvételre vagy kölcsönbérletre keressünk — Arany Bika. 5717-9

TOLLAT, helyet veszek és eladok kilónként 15, Pesti u. 1. Hatvan u. sarok, Szatmári. Ny 397-9

FESTMÉNYEKET — hibásakat is, — perzsaszőnyeg, régiséget veszek. Műkereskedés. Színházjárában. Sz 1674-9

ELADO BUTOR
REKAMIEK, sezlonok, székek, matracok, ágybetétek olcsón kaphatók, megrendelhetők. Péterfia 56. sz. Gyurgyevits. Ny 377-11

HENCSEK kapható, Kamaió, fotel készítését, javítását vállalom Karácsony, Kálvin-tér 12 1518-11

VESZEK, eladok háló-, konyhabútort — egyes darabokat is. Nyil u. 127. Sz 1665-11

KOMBINÁLT szekrény, fényezett, jégsczkréay eladó. Rákóczi 8. sz. keresztéptlet. Ny 308-11

KIALLÍTÁSON első díjat nyert dupla reklámé, sezlonok, fotelek készítését ajánlatosan vállalja Vig kárpitos. Vöröshadsereg u. 7. Sz 1684-11

SZÍNHÁZ

MUSOR

Pénteken este fél 8 órakor: Gerostei nagyherceg. — Katona-bérlés. Szombaton délután fél 4 órakor: Tamás bátya kunyhója. — Ifjusági előadás.

Szombaton este fél 8 órakor: Gerostei nagyherceg. — Puskin-bérlés. Vasárnap délután fél 4 órakor: Tamás bátya kunyhója.

Kérjük mt. bérelőinket bérlettartozásukat rendezzék, mert a nézőtérre csak a megfelelő bérlellyel érvényesíttet bérletjegyei lehet belépni. (x)

Iőmegszervezeti közlemények

A pedagógusok vezetőségi ülése a mai napról elmarad. — A szakszervezet iradalmi előadássorozatban ma 6 órakor a ref. gimnáziumban dr. Kiss Ilona tart előadást Czernisevszkij: Mit tegyünk? című regényéről.

KIOSZ. Kárpitosok és kelmefestők szombatban 6-kor ülést tartanak.

Az utca- és háztömbbiztosmiak vasárnap délelőtt 9-kor vezetőségi ülést tartanak.

MSZT. Könyvtárorák felnőtteknek szombatban d. u. 5-7-ig. Hetfőn 3-7-ig diákoknak.

KIOSZ. Az egészségügyi előírásokat tartalmazó plakát eladására utasítást nem adtak.

ELADÓK: Modern ebédő-
kredenc, antik könyvtá-
lány, villanymasszírozógép.
Domb utca 12. 5710-11

RÁDIO
VILLANY, rádió szerelés,
javítás olcsón, szakszerűen,
Simon, Vár u. 4. Ny 369-12

RÁDIÓT NÁNÁSSY TOLTI
Radiojavítás Nánássy utca,
Néprádió 380 Ft, OKA utal-
ványra is. Villanyzerelés.
Piac u. 97. 147-12

Új RÁDIÓKAT részleire,
használat alkalm veteli
kaphatók, rádió veszek.
Apafly u. 18. 4811-12

MODERN szuper világ-
vevő eladó. Kálvin tér 3.
Sz 1696-12

VARROGÉP
VARROGÉPEK alkatré-
szek, varrógépész, cépes,
hálozati rádiók, kerekpar-
alkotások olcsón Soltész-
Kávin-tér 2. Sz 1626-14

ELADO GEP, SZERSZAM
IROGÉPET, számológépet,
sokszorosító gépet javít, elad
vesz Ludmann, Piac u. 42.
udvarban. Telefon: 48-07.
Sz. 1634-15

ELADO TŰZHELY,
TŰZHELYEK, kisebbek,
nagyobbak, új és javított
felüléssel, legolcsóbban
beszereshetők, használat
beváltom. Rézűst, üstház,
fűrdőkád eladó. Csapó 98.
Ny 365-17

ZOMANCOZOTT tűzhe-
ly, prima, alig használt eladó.
Garai u. 18. 5720-17

GYERMEKKOCSI
HASZNÁLT mély kocsiért
új sportkocsi adok, új ko-
csik állandóan kaphatók
Tischlerné Dimitrov u. 2.
Sz. 1636-18

GAZDASÁGI ESZKÖZ
TRAGYA ingyen kiinor-
ható, Gyöngyvirág 11.
5731-19

ELADO EPULTANYAG
CSERTEGLA van eladó.
Arany János u. 37. 5642-20

ELADO 10 lapméter desz-
ka, 5 pár szaruta, 5 darab
5 m hosszú gerenda és 80
folyóméter fedél-léc. Geré-
bi telep, György u. 2.
5685-20

BONTÁSBOL kikerült
tégla olcsón eladó. Magoss
György tér 7. 5728-20

ELADO VEGEY
KELTETESHEZ faj tyúk-
tojások államig ellenőrzött
telepről állandóan kapha-
tók. Nap u. 4. 5687-21

VÖRÖSREZ fűrdőszoba-
kálya, kőedény 16 literes.
Csapó 18. félemelet 3.
5727-21

ANYAKÖNYV

Születések. Kalmár Béla tisztviselő,
Kintizi u. 18. Béla. Gere István 16-
apoló Halap 82. György. Huba
György munkás Bellegelő 41. György.
Lavótha József tisztviselő. Nyil utca
140. Zoltán. Bujdosó József műkeres-
kedőség. Szeder u. 8. Csilla. Fek-
ete Péter üzemi tűzoltó. István út 44.
György. Nagy Mihály kisbérő. Péter-
fia 41/c. Ibolya. Kovács József fm,
Bellegelő 382. Ibolya. Szűcs István
fm, Bánk 96. Imre. Orosz Miklós pos-
taintázi, Kardos u. 8. Erzsébet. Ma-
kai Gyula géplakatos, Pacsirta u. 4.
Mária.

Eljegyzések: Fülöp Ferenc földbér-
16 Bellegelő 153 és Kiss Katalin Bánk
25. O. Varga István földműves Mu-
raköz u. 29 és Molnár Erzsébet Fáy
dűlő 34. Fülöp Mihály gazdálkodó Bel-
legelő 489 és Zagyva Katalin Fanci-
ka 28. Kiss Zoltán honvédtábor Rá-
kóczli u. 41 és Soós Margit Rákóczli u.
41. Erdei József utcacéprő Zöldfa u.
13 és Szemán Julianna Zöldfa u. 13.
Szilágyi József Rigó u. 1 és Bescke-
reki Margit Péterfia u. 22.

Házasságok: Horváth László népzé-
néz Erzsébet u. 44 és Oláh Ilona
Wesselényi u. 39. Laboncz Imre gaz-
dálkodó Kút u. 50 és Kovács Géza Da-
rabos u. 29. Szabó Imre MÁV röpá-
katos Kondor u. 19 és Kovács Mag-
dolna Maivin u. 15.

Halálozások. Bencze Zsuzsanna ny.
övény 78 éves, Magoss György tér 1.
Özv. Maros Mihályné 55 éves, Talos
u. 22. Gál Andrásné Nagy Margit 47
éves, Dimitrov u. 32. Orbán Lajos 8
napos, Magoss György tér 5. Sándor
Marianna 9 napos, Szeremley u. 25.
Köteles Imre OTI nyugbérés 68 éves,
Ruyter u. 2. Özv. Balla Tinamérné
Szabó Julia 70 éves, István út 40. Csi-
ge Ferenc gazdálkodó 69 éves, Eötvös
u. 34. Wiesner Beáta Szoboszlav Ka-
talin 36 éves, Samsóni út 64. Sz. Id
Szathmáry Jánosné Tiszay Julia 57
éves, Méliusz tér 14. Tóth Gyula ci-
pészedő 50 éves, Kossuth u. 61. Mil-
István 5 hónapos, Bellegelő 13.

MOSÓTEKNO gyűrtötábla,
ketágu lella Nyírtól (Piac
utca) Vöröshadsereg útja 7.
II udvar. 5404-22

NYLON forrasztó, zipp-zár
javító Piac 56 alá költö-
zött, varmegyeháza mel-
le, Orosz cipész. Ny 346-22

LOHUSARU olcsó és jó.
Kolbász, szárali 8 Ft, do-
ráit hús 4 Ft. Messer-u. 38.
5158-22

ALLAT
ELADO kettő 8 hónapos
mangalica és anyakoca Hu-
nyadi 15. 5709-23

NEGY hónapos malacok
eladók. Zrinyi u. 33. sz.
Ny 381-23

INGATLAN
GALOCSI ingatlaniroda
átköltözött Szoboszlav út 2.
alá. Tel.: 34-20. Ingatlanok
adás-vétele, lakások. 1
Ny 322-24

ELADO egy azonnal be-
költözhető, szoba-konyhas
ház, Olajút 20. 5639-24

ELVESZETT
SZERDÁN 11 órakor in-
duló Rákosi-telepi buszról
baloldalt második sorban
ülő személy, aki a fényké-
pezőgépemet elvitte, szemé-
lyem ismerős, azonnal
juttassa vissza Sas u. 3. ró-
vidáru üzletbe. 5699-25

CSÜTÖRTÖKÖN 1 órakor a
Demkénéli elvesztettem 40
lapos füzetem, lenne hivata-
los névre szóló igazolvá-
nyommal. B. megtalálód ad-
ja le címemre, pénzt meg-
tarthatja magánár. 5733-25

RIDIKULOM debreceni ál-
lomáson vonásban maradt.
Beszéltes megtalálód fontos
irataimmal adja vissza, a
pénzt megtarthatja, szemé-
lyük ismerős. Bundi 15.
5718-25

ELVESZETT motorkerék-
kerékpar hátsó sérthányója,
EL 77-as rendszámátával
együtt. Megtalálód jutá-
lomban részesül. Gebel, Kili-
nika. 5721-25

N É P L A P
Politikai napilap
Felelős szerkesztő:
VAJDA MARTON

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA

Szerkesztőség:
Debrecen, Bajcsy-Zsilin-
szky-utca 1. Telefon: 42-54

Kiadóhivatal:
Debrecen, Bajcsy-Zsilin-
szky-utca 1. Telefon: 30-01

Alföldi Nyomda NV
Lapüzeme Debrecen
Bajcsy-Zsilinszky-utca 1.
Felelős vezetők: Révész Imre.

ELOFIZETESI DÍJ
EGY HORA 11 FORINT